

προφήτη να εμφανίζεται στη στέγη του σπιτιού λάμποντας σαν τον ήλιο και κάταστρο σαν το χιόνι, όπως τους είχε ο ίδιος υποσχεθεί.

Μά ο Κολτσέβσκι δεν φωνάζανε. Τέλος οι Μουζίκιοι βαρέθηκαν να περιμένουν και μπήκαν μέσα στην Ισπια, όπου βόηξαν τον «άνθρωπο του Θεού», πεσμένον στο στρώμα, να κοιμάται βαριά. Τον ξύτησαν αμέσως.

—Αί ! του φώναξαν. Σήκω !... Είπε ώρα ν' άνεβης στα οφράνια !... Κοιμημένος άκόμα ο «άγιος άνθρωπος», εμπρόβιζεν άνατάλητα λόγια. Οι Μουζίκιοι άρχισαν ν' άγριεύουν.

—Πού εινε το μάνα τ' ουρανού, που θάβροξε ! Περιμένουμε να μς ρίξει τ' αφοριά ! Σήκω ! Πεινάμε !...

Κι' επειδή εκείνος δεν άποκρινόταν, έξαγριώθηκαν πιο πολύ.

—Πούναυ το θάυμα ; οφλιάζαν. Γιατί δεν λάμπεις σαν τον ήλιο ;

—Μας γέλασε ! Είπε ένας ψεύτης ! Ένας άπατεώνας !... φώναζε κάποιος.

Ο προφήτης, χωρίς να ταραχθί καθόλου, θέλησε να τους εξηγήση πως άφου το θάυμα δεν έγινε, θα πή πως κάποιος λάθος είχαν κάνει... —Ναι, ελτε, εκάναμε ένα σφάλμα ! Πριν σκοτώσουμε το παιδί, έπρεπε να είχαμε πάει στην εκκλησία να πάρουμε την ευχή του παπά...

—Τότε λοιπόν σκοτώσες ένα άθλιο παιδάκι ; του φώναξαν μαυισμένοι οι Μουζίκιοι και ρίχτηκαν άγριεμένοι άπάνω του.

Και θά τον ποδελαιούσαν κι' αυτόν, όπως είχε γάμει ο ίδιος το παπάκι, άν κάποιος δεν φώναζε ξαφνικά :

—Σταθήτε ! Σταθήτε ! Μη τον σκοτώσετε έτσι με μιάς. Πρέπει να πεθάνη λίγο - λίγο, ο άφορσεύμενος !

—Πρέπει να μς πή το μιστιό τον ! έφώναζαν οι άλλοι. Να τον αναγκάσουμε να μς πή τί πρέπει να κάνουμε, για να βορέξη μάνα άπ' τον ουρανό !...

Τόν τράβηξαν, λοιπόν, έξω άπ' την Ισπια, τον έδεσαν στην ουρά ενός αλόγου, στο όποιο έφριζαν αλογόμυγες για να τρέχει και να κλωτσάη, και το άπόλιναν στο μεγάλο δρόμο...

Ευτυχώς για τον τρελλό ψευτοάγιο, έτυχε να περνάη άποκει ένας διοικητικός υπάλληλος. Βλέποντας τη συγγέντησιν του ζώου, έφρόταζε να σταθί ή τούτια κι' είχε στους άνθρώπους που τον συνώδεαν να πιάσουν το άγοριεμένο άλογο και να λίσουν άπο τήν ουρά τον τον μοσπεθαμένο προφήτη. Ύστερα, με σπιθουλές και φονέρες, ήσυχασε τους Μουζίκιους του Σισσοέβο και τους έρώτησε κι' έμαθε τί συνέβη.

Μετά μια εβδομάδα έφθασαν επί τόπου άρκετοί χωροφύλακες κι' έπιασαν τους τριάντα προσητούς, που συνέγειχαν στο φρόνο του παιδιού, του ήθελαν Άντιχριστού. Άνάμεσα σ' αυτούς ήταν κι' ένας γέρος έκατό τριών έτών. Τους έβαλαν δίους μεριούς μήνης φυλακή. Τόν Κολτσέβσκι όμως τον έζωλεσαν σ' ένα φρονοκομείο.

MIXAHA NTEAIN

ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΙΗΣΙΣ

ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΤΟΥ Κ. ΝΑΠ. ΛΑΠΑΘΙΩΤΗ 'ROCOCO'

Το πανώρη Βασιλόπουλο, μά φορά κι' έναν καρφό, μά φτωχή παιδοβ' άγάπησε...

— Τραλαρά και τραλαρό. —

Κι' ήτανε, ήτανε ή άγάπη του φοβερή και τρομερή, κι' άπο τον καιρό μαράζανε κι' έλωνε σαν το κερί.

Μέσ' στο κάστρο του βλοκά (ναχο, με τ' άμια σφαλιχτά, μεσημέρι και μεσάνυχτα την καλή του άποχρητά...

Κι' ούτε στο κινήρι πάγανε ούτε στον καιρό χορό Το πανώρη Βασιλόπουλο, μά φορά κι' έναν καρφό...

Πήγε ο Ρήγας ο πατέρας του πήγε άγάμια και σικητά, κι' έτσι δά του γλυκομίλησε και τ' ά λόγια τούτε αυτά :

«Τι έχεις, μάτια μου κι' άγά (τη μου, που σε τρώει άήμερις ; Τι έχεις, μάτια μου κι' άγά (τη μου, κι' όλο κλαίς και δεν μπορείς ;

»Σκοβί η Ρήγισσα ή μανού (λα σου κι' ο μικρούλης σου αδελφό... Τι σ' άρνήθηκα και πείσωσες κι' ούτε βγαίνεις πειά στο (φως ;

»Σήκω, μάτια μου κι' άγάπη (μου, σήκω πειά — να σε χαρώ !... Έτσι ο Ρήγας στο Ρηγάπουλο

(Τραγουδι σε παιδικούς ρυθμούς) έμλωσε έναν καρφό...

Τ' άκουσε το Βασιλόπουλο και δέ βγάμια τονισοδιά. Μόνο άνοίγει το σεντόνια του βιαστικά με τ' αλκιά.

Κι' άπο πάνω ως κάτω γδύνει (ται τη βαριά του φορεσιά και κοινοβίει ρούχα κάκασα βελούδινα και χρυσά.

Στόν καθρέφτη κωμωδονεται και λημέται σαν γαυρόντες, σ' ότι καθάλλεται άνόστατα δίνει μια και δύο — κι' ό (μαρφό !...

Στ' ης καλής του το φτωχόπαλι (το ξεπεφεί στο φτερό, και τ' η φείνη με τριαντάφυλλα μια φορά κι' έναν καρφό...

Κι' ύστερα τ' η φέρνει άλόγωνα στόν καιρό το Βασιλόπ και μπροστά του γονατίζοντε, γονατίζοντε άγκυλά.

Φρένασε άπ' τ' η λίσσα ο γέ (φροντας κι' όλος τρέμει άπ' τ' η δαγνή, και στα παλλήκρια γύρω του τέτοια δίνει προσταγή :

«Βαριά πέτρα να τους δέστε —βαριά πέτρα στο λαιμό και σαν πέση το σουροπόνο, μιλούμ !... βαριά στόν ποτα (μό !...»

Κι' έτσι μίλωσε κι' έτσι έγινε τον καιρό παλιόν καρφό. Και το παραμύθι τέλειωσε... —Τραλαρά και τραλαρό.—



ΜΙΚΡΕΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

ΜΙΑ ΤΥΧΕΡΗ ΠΕΝΤΑΡΑ

Άπο μια παλιά αθηναϊκή εφημερίδα αναδημοσιεύουμε την έξης περιεργή ιστορία μιας πεντάρας :

«Μεταξύ των χρημάτων, τ' όποια άφριξε στους κληρονόμους του ένας γηραιός γιατρός τ' ης έποχ' ης εκείνης, βροθήκε και μια πεντάρα του Όθωνος, κλεισιμένη με προσοχή μέσα σ' ένα κάκελλο. Στο κάκελλο αυτόν βροθήκε και μια σημαίωση του μακαριότη, στην όποια ο κληρονόμος διάβασαν την ιστορία τ' ης πεντάρας.

«Όταν ήρθα — έγραφε ο μακαριότη — στην Άθινα άπο τ' ης επαρχία μου ως φοιτητής, έλληρώσα αμέσως το ξενοδοχείο μου προκαταβολώς καθώς και το εστιατόριο, στο όποιο ήάτρωγα. Έτσι δεν μου έμεινε, παρ' όνο μόνάχα μια...δεκάρα. Κράτησα τ' η δεκάρα αυτή τρεις μέρες στην τσέπη μου, αλλά την τρίτη δεν βάσταξα πειά. Μπήκα σ' ένα λαχαροπλαστήριο, πήρα ένα γλυκό κι' έδωσα τ' η δεκάρα, παίροντας μια πεντάρα ορέστα. Άπο τ' η στιγμή που μπήκε στην τσέπη μου ή εύλογημένη αυτή πεντάρα, θέλησε να μου χαμογελάση ή τύχη, κατά έναν τρόπο μάλοστα έντελώς άπροσδόκητο. Γιατί τ' ην ίδια σχεδόν στιγμή γνώρισα τ' ην δίδα Κ., με τ' ην όποια πέρασα τις πιο γλυκές και εύτυχισμένες έρωτικές στιγμές τ' ης ζωής μου. Συγγνώμης σχεδόν έλαβα μια ταχυδρομική επιστή 150 δραχμών άπο το ήθιο μου. Η πεντάρα λοιπόν αυτή μου σταθήκε λάντα γοργλίδικη, κατά έναν τρόπο άπίστευτο και θαυματουργό. Καθ' όλο τον φοιτητικό μου βίο και στις πιο μεγάλες μου οικονομικές περιπέτειες, όταν κατανοούσε να μένω με τ' ην πεντάρα αυτή μόνάχα στην τσέπη μου, μου τύχανε πάντα κάποιο άπροσδόκητο δώρο τ' ης τύχης, κάποιος άπο μηχανής Θεός, για να με βγάλη άπο το οικονομικό άδιέξοδο, στο όποιο βρισκόμουν. Γι' αυτό ποτέ δεν άποχωρίστηκα άπο το «επιστολιητικό» αυτό τ' ης τύχης, όπως έχω όνομάσει τ' η εύλογημένη πεντάρα. Μ' αυτή στην τσέπη άρχισα το στάδιο μου ως γιατρός, μ' αυτή στην τσέπη έκέρδινα το πρώτο εκατοστάρικο μου έστειλα στη μητέρα μου. Μια μέρα μούπεσε στο δρόμο και κήλησε μακριά μου, σε μια πάροδο. Έσκαψα και τ' ην πήρα, όταν ξαφνικά βροθήκε μπροστά στην παλιά μου φιλενάδα, τ' ην δίδα Κ., που είχα χρονια να τ' ην ιδιά. Μιλήσαμε άρεκτα για τ' ην πρώτη μας άγάπη. Η δίδς Κ. μου είτε πως ήταν τώρα κωλοπαντρεμένη, όπως κι' εγώ. Αιτή είνε ή ιστορία τ' ης πεντάρας, τ' ην όποια κληροδοτώ στους κληρονόμους μου.»

ΒΑΡΒΑΡΗ ΩΔΗ

Μάνα, βροσε μου το πλειό κοφτερό άπο τ' η μαχαίρια, όπου να φέγγη ή κοχή του και ν' άστράτη όσαν τ' η (στέρια.

Μαλαματένιο να είνε το σαν βασιλιά κορωνα, κι' άπ' το θηκάρι βγάνε το κι' άκόνα το κι' άκόνα.

Κι' ως με το θαμποχάραμα κι' ως με τον άλλο μήνα, κι' είτε χιόνια πέφτιονε κι' είτε άνθούρες κρινα.

Άκόνα το κι' άκόνα το, έτσι κοφτερό να γέννη, όπου να μπαίνη ως τ' η καρδιά και να μη ματαβγαίνη...

Κι' έστεις στην έκκλησιά τ' η μεσάνυχτα άπες και κρηφάνανε κερι και βαθεία μετάνοια κάμεις.

Μην και τρέμω σύγκορμα σαν τ' άγκυκαλάμ, μην και τρέμει μου ή πνοή, και τρέμει κι' ή άπαλάμη.

Και το μαφρο τ' άπ' σέλλωσε τ' άράμικο μαφρο άπ, με τ' η βούκα άπά στο μέτωπο πάχει σπύδα άντ' ης για μάτι.

Το μαφρο τ' άπ' σέλλωσε και βάν' του χρυσό γκίμν !... Μάνα, τ' η βαρυγκωιάς και τ' άγέμν σου έτσι τρέμει :

Πόσο που άγαπώσαστε κι' άγαπώσαστε (διδμένα) κι' ήμωνα για δαίτη ζωή και ζωή ήτανε για μωνα.

Κι' ως τ' η φές τ' ην έδωκενα όλη μέσ' στην άγκυλά μου, κι' είχα τ' ης Παναγιά, κι' είχα τ' ης Βασιλιά μου...

Έτσι μούτανε... Τ' άκουσε τ' η λόγια μου, ή κοπήχ' όσα : Μ' άκου το και σπούξε—ώμπε και τ' η στήθη σου όλα σάμεις.

Κι' έλα να μελλιά σου μάδα να κι' πια χόσε άπο το μάτι : Η δειχτέρα έμμερόθηκε σ' άλλοντο κρηβάτι.

Κι' άποψε, έγώ, τ' η (σποπτερό, με τ' η βραδυρή τ' η δροσο έγώ πάω νάν τ' ης βρω και νάν τ' ης σκοτώσω... ΝΑΠΟΛ ΛΑΠΑΘΙΩΤΗΣ

